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Nechajte maličkých prichádzať ku mne a nebráňte im,
lebo takým patrí Božie kráľovstvo! Lk 18, 16
Daniela Balážová


RADOSTNÁ CESTA LÁSKY






Pracovný zošit 
               

katolíckeho náboženstva 
  
      pre 1.ročník ZŠ
Milí katechéti

Od školského roku 2020/2021 sa dostáva do základných škôl pracovný zošit katolíckeho náboženstva, pre 1.roč s názvom Radostná cesta lásky. Bol vypracovaný podľa Kurikula predmetu katolícke náboženstvo/náboženská výchova pre základné školy, schváleného Konferenciou biskupov Slovenska a inovovaného Rámcového vzdelávacieho programu, ktorý bol schválený Subkomisiou pre školské vyučovanie náboženstva 11. júna 2014 v Banskej Bystrici.

2 v 1
Dostávate do rúk publikáciu, ktorá by sa mala skôr volať pracovná učebnica- žiaľ takáto možnosť neexistuje...
Podľa Vyhlášky o používaní učebníc v 1. roč. - učebnice určené na výchovu sa používajú  3 roky (HUV, NAV….) - žiaci ju musia na konci šk.r. odovzdať .PZ je určený na 1 rok.
Chceli sme docieliť, aby deťom učebnica zostala a aby do nej mohli interaktívne vstupovať. Po dohode na ministerstve školstva je publikácia nazvaná PZ - deti ju dostanú každý rok novú (tak ako na ETV).
· Pracovný zošit je rozdelený do piatich tematických celkov. Každá kapitola je farebne odlíšená. Kapitola je ukončená zhrnutím a otázkami.
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Jednotlivé témy  sú didakticky spracované tak, aby zodpovedali vývinovému stupňu žiaka prvého ročníka, ktorý si ešte len začína rozvíjať čitateľské zručnosti. Preto pracovný zošit obsahuje prevažne obrázkovú reč dobre čitateľnú žiakmi, ktorí ešte nepracujú s písaným textom. 

· Obrázky majú deti podnecovať k osvojeniu poznatkov, pozornému vnímaniu, premýšľaniu, zdieľaniu,  hľadaniu súvislostí a k inšpirácii pre osobný život .

· Učivo jednej vyučovacej hodiny je na dvojstrane. Ľavá strana obsahuje (zväčša) biblickú informatívnu zložku (postavičky, citáty zo Svätého písma, krátke myšlienky k téme…). Pravá strana obsahuje úlohy a aktivity pre samostatnú prácu žiakov, ktorá umožňuje prehlbovanie, precvičovanie a upevňovanie učiva. Zároveň vedie žiaka k prežívaniu viery, sláveniu jednotlivých liturgických období, vychováva k modlitbe, pozitívne motivuje ku konaniu dobra a odmietnutiu zla...

· Medzi najčastejšie úlohy pre žiakov patrí: hľadanie cesty v labyrinte, dopĺňanie chýbajúcich písmen, alebo slov, spájanie textu s obrázkami, porovnanie a hľadanie odlišností na obrázku ...

· Niektoré obrázky nie sú zámerne farebné – majú v deťoch prebudiť zvedavosť, podnety na premýšľanie, kladenie otázok...   Môžu ich vyfarbiť, resp. dotvoriť podľa vlastnej predstavy.
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Deti majú radi zvieratká. Preto sa na niektorých stranách objavujú –  najčastejšie psík, alebo mačička, ktoré ich sprevádzajú na ceste poznávania. 

· Niektoré obrázky sa objavujú pri viacerých témach, aby si žiaci uvedomili, že naše postoje sa dotýkajú nielen jednej situácie, ale  prelínajú sa celým životom.

· V pracovnom zošite sú na viacerých miestach použité citáty zo Svätého Písma, ktoré je základným pilierom náboženskej výchovy. Deti tak môžu od začiatku vnímať dôležitosť tejto Knihy kníh pre život kresťana.
· Priebeh vyučovacej hodiny a metódy práce s pracovným zošitom si volí katechéta sám, podľa zadania témy v kurikule.
Pracovný zošit je prvou pomôckou, ktorú žiaci prvého ročníka dostanú na náboženstve. Hoci je určený na prácu v škole, ponúka možnosť mať prehľad o preberanom učive aj rodičom.

Želám deťom i vám, aby sa pracovný zošit stal inšpiráciou na aktívne prežívanie radosti a lásky na vyučovacích hodinách a prebúdzal záujem o hodnoty, ktorých pôvodcom je Boh.
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