Charakteristika príručky Rodinná katechéza
Pojem rodinnej katechézy
1. Rodinná katechéza má dva ciele. Prvý je vnútorný: členovia rodiny sa majú navzájom vychovávať k viere. Uskutočňujú to vzájomnou evanjelizáciou vo všedných udalostiach, vzájomným posilňovaním v živote viery, v riešení každodenných problémov a v ponímaní základných otázok bytia. 
Druhý cieľ je vonkajší: aby samotná rodina dostala takú katechézu, ktorá jej pomôže žiť sviatostný rodinný život v súlade s prvým cieľom.

2. Je dôležité, aby rodina hľadela na seba ako na úzke spoločenstvo, ktoré má v Božom pláne a v Cirkvi vlastnú úlohu a zodpovednosť. Táto príručka je inšpirovaná dokumentom  Familiaris Consortio.
Cieľ príručky
3. Táto príručka si kladie za cieľ výklad katechézy rodín, jej pojem, úloha a z toho vyplývajúce použitie v praxi.
· Je určená trom skupinám:
· Katechétom je venovaná prvá časť, v ktorej sú praktické, vyskúšané a osvedčené pomocné materiály, ktoré môžu katechéti používať v práci s rodinami. K jednotli-vým témam sú pripojené pracovné listy a schémy, vypracované na základe KKC s jed​noduchými vysvetlivkami.
· Rodičom ako manželom, resp. spoločenstvu rodičov, ktorí sa chcú vzájomne formovať, sú určené materiály v druhej časti, ktoré sa môžu používať na samovzdelávanie a sú z KKC. Poslúžia aj tým skupinám, ktoré nemajú vedúceho, ktorý je katechétom. Členovia skupiny si potom môžu vzájomne účinnejšie pomáhať pomocou pracovných listov.
· Učiteľom a vedúcim zodpovedným za formáciu katechétov. Je určená tretia časť, ktorá  sa zaoberá tematikou jedného formačného celku. V rodine sa udalosti života posudzujú z kresťanského hľadiska, preto im treba poskytnúť pomôcku, aby ich mohli aj uskutočňovať...

4. Pri formácii katechétu rodín je potrebné sa postarať aby:

5. Dostal správny obraz o súčasnej situácii rodín, a oboznámil sa s výz- 

zvami, ťažkosťami, radosťami a silnými stránkami rodinného života;
6. Vedel pomôcť v tom, aby rodičia a členovia rodiny boli schopní hovoriť spolu o svojej viere;
7. Vedel pomôcť rodine pri vytváraní náboženských zvyklostí;
8. Vedel zapojiť rodičov do pedagogických a katechetických úloh;
9. Vedel rodičom prakticky poradiť pri kresťanskej výchove, aby sa stali lepšími kresťanskými rodičmi;
10. Pomohol nájsť miesto rodiny vo farskom spoločenstve;
11. Pomohol vytvoriť vzťahy s inými rodinami;
12. Dbal o to, aby organizovaním programov nenarušil život rodín.

Cieľom príručky je, aby bola praktickou pomôckou, a nie vedeckým traktátom, aj keď sa musí občas dotknúť aj oblastí vedy. 

Účelom tejto príručky nie je podávať cenné a ihneď použiteľné návody, ale poukázať na rôzne možnosti osobného rastu. 
VYUŽITIE 

Témy prvej časti nám môžu pomôcť preniesť do praxe naše presvedčenie a čnosti, prameniace z viery. Boli vyskúšané v rámci katechézy rodín. Táto časť je určená kňazom a katechétom, lebo načrtáva vypracovanie jednotlivých tém. Témy si prispôsobíme konkrétnym potrebám. Podstatou je vytvoriť rodinné fórum, vždy brať ohľad na jednotu rodiny, a keď je to možné, preberme tieto témy aj s tými, ktorí dávajú pozor na deti. Táto práca je účinná vtedy, keď zapája nielen rodičov, ale aj deti.
Druhá časť vychádza z Katechizmu Katolíckej cirkvi. Text pomocou otázok podnecuje spracovanie témy, ale neponúka výklad. Texty KKC neuvádzame v ich úplnosti. Citujeme iba tie časti, ktoré úzko súvisia s témou. Odpo​rúčame v KKC vyhľadať citát a prečítať si celú časť. 
Tento materiál možno použiť pri práci v skupinách, ale aj manželský pár alebo jednotlivý rodič môže z neho čerpať nové podnety. Neraz prehliadneme text a máme dojem, že sme pochopili, o čo ide. Pomocou otázok objavíme, že text umožňuje rôznu interpretáciu.


Témy tiež umožňujú manželskému páru systematický dialóg. Ak tento chýba, odporúčame, aby si termín dialógu poznačil v kalendári, ako každý dôležitý termín a dodržali ho. 
Tretia časť je venovaná formácii rodinných katechétov. Ak väčšina skupiny sú katechéti s teologickým vzdelaním, treba venovať viac času odborným témam; ak nie, venujme dostatok času základom.
Je veľmi dôležité všímať si počas formácie spôsob myslenia katechétu, na formulácie, ktoré používa. Jeho pohľad je pre službu dôležitý. Na čo treba dávať pozor? Na nasledujúce skutočnosti:

· Hovorí katechéta v štýle poúčania? Je schopný si všímať druhých?

· Hovorí o chybách, alebo je schopný urobiť návrhy?

· V spôsobe vyjadrovania predstavuje jednotu, alebo ostáva v kategóriách „my – oni“?

· Lepšie rozumie úlohám ostatných, ako svojej úlohe?

· Nestará sa o dokumenty mysliac, že sa na neho nevzťahujú?

· Priveľmi sa bojí dospelých?

· Pri každej úlohe vie pokročiť ďalej, alebo hovorí iba o ťažkostiach?

· Ak jeho práca neprináša výsledky, hľadá vinníka?

· Je ochotný prijať služby v rámci skupiny?

· Pozerá sa vo svetle viery na seba, na druhých, na duchovného otca?
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