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1. Téma:




Zázrak života
2. Veková skupina:

9. ročník 



3. Vieroučný cieľ:

zdôrazniť, prečo ľudský život začína počatím.

4. Výchovný cieľ:

preukázať vďačnosť rodičom za odovzdanie daru života.

5. Pomôcky:

Sväté Písmo, tabuľa, krieda, magnetická tabuľa, magnetky, obrázok motýľa a švába, CD prehrávač, CD – Piesne nenarodených, texty piesne, kniha – Zázračná cesta do života

6. Odvolávky na texty zo Sv. Písma:
Jób 12,10



7. Metódy použité v katechéze:

príbehy










rozhovor










vysvetlenie









výklad










modlitba
8. Vysvetlenie pre uvedenie tohto spracovania katechézy: 
V dnešnej dobe je veľmi dôležité zdôrazňovať mladým ľuďom, že ľudská bytosť má byť už od samého počiatku chcená a očakávaná, že je to jediný a neopakovateľný tvor. Táto bytosť má pociťovať, že je kýmsi dôležitým a užitočným, kýmsi drahým a veľmi cenným, aj keď je ešte bezmocným stvorením.
9. PRIEBEH KATECHÉZY:
· Privítanie žiakov  (3 min.)
· Modlitba  (2 min.)

Pane sme Ti vďační za to, že si nám umožnil prebudiť sa do dnešného dňa, za to, že sa naši rodičia postarali o skvelé raňajky, za to, že sme po ceste do školy mohli obdivovať okolie pokryté  čerstvo napadaným snehom a tiež za to, že sa môžeme opäť stretnúť v tejto triede. Pane prosíme Ťa, daj nám silu byť sústredeným a dopraj, aby si každý z nás zobral niečo pre seba, niečo, čo sa nám prenikne do nášho srdca počas tejto hodiny náboženstva. Amen.

· Úvod  (5 min.)

Na úvod sa skúsme podeliť o  to, ako sa vám podarilo splniť úlohu z predchádzajúcej hodiny, keď sme si povedali, že počas týždňa budeme prosiť Pána za požehnanie vašej rodiny...

· Uvedenie žiakov do témy (5 min.)
Žiaci si vypočujú krátky príbeh - rozhovor dvoch ľudí:

„Veríš v zázraky?“ „Áno.“ „Áno? A už si nejaký zázrak videl?“ „Zázrak? Áno.“ „Aký?“ „Teba.“ „Mňa? A čo som ja, zázrak?“ „Si.“ „Ako to?“ „Dýchaš, máš jemnú a teplú pokožku. Bije ti srdce. Vidíš. Počuješ. Beháš. Ješ. Skáčeš. Spievaš. Myslíš. Smeješ sa. Miluješ. Plačeš...“ „Hm, hm... A to je všetko?“  „To je zázrak.“   




Keď sa zamyslíme nad týmto príbehom, zistíme, že život na tomto svete je veľkým darom, ktorý nám dal Boh prostredníctvom našich rodičov. Verím, že každý z vás mi dá za pravdu, že počatie nového ľudského tvora je skutočným Božím zázrakom. Vo Sv. Písme čítame: „V Božej ruke je duša všetkých bytostí aj duch každého ľudského tela.“  
Teraz si prosím otvorte zošity na napíšte si názov dnešnej témy – Zázrak života. (Napíšem tento názov na tabuľu. Pod názvom si vynecháme riadok a napíšeme citát, ktorý som pred chvíľou spomenula. Žiakom nadiktujem citát - „V Božej ruke je duša všetkých bytostí aj duch každého ľudského tela.“ (Jób 12,10).  
      -   Výklad  (20 min.)

V manželstve spája Boh muža a ženu tak, že tvoria „jedno telo“ a môžu odovzdávať ľudský život. Keď muž  a žena ako manželia a rodičia odovzdávajú svojim potomkom ľudský život, jedinečným spôsobom spolupracujú na diele Stvoriteľa. Odohráva sa niečo úžasné, vznešené a sväté. Vzniká život, vzniká budúcnosť! Odovzdáva sa štafeta života...
Tento jav je už dôkladne preskúmaný, stále však je a zostane jedinečný. V tomto momente sa vyvíja nový človek spojením zmiešaného dedičného prostredia matky a otca. Od všetkých ostatných jedincov sa odlišuje vzhľadom, povahou, záujmami, vnímavosťou. V tomto okamihu sa začína nový život. Každá telesná a duševná vlastnosť je už určená. Tak napríklad, dieťa bude mať oteckove vlasy a mamičkine oči. A je isté, či bude dievčatkom, alebo chlapcom. Šestnástym dňom sa tvorí srdce a vyvíjajú sa oči. V 21. dni začína biť srdiečko. Bez zastavenia a odpočinku bude konať svoju povinnosť dokedy bude tento človek živý. Aké je to všetko obdivuhodné. Na 42. deň sú už sformované obličky, pľúca, pečeň, dotvára sa kostra. V 8. týždni sú všetky orgány dotvorené a vzniká základ mliečnych zubov. V 12. týždni môže kopať, hýbať prstami a krútiť hlavou. V 4. mesiaci vznikajú vlasy, obočie a riasy. V  7. mesiaci nenarodené dieťa pohybuje viečkami. V 9. mesiaci prichádza pôrod. /Ukážeme si obrázky vývoja dieťaťa pomocou knihy – Zázračná cesta do života/. 

Od počiatku je živou ľudskou bytosťou. Ľudský život treba chrániť už od počatia. Od tejto chvíle je nutné ľudskej osobe priznať práva osoby, to znamená aj základné právo – právo na život. Ústava Slovenskej republiky v článku 15 hovorí: „Každý má právo na život. Ľudský život je hodný ochrany už pred narodením.“ 

Do zošitov si žiaci zapíšu: V manželstve spája Boh muža a ženu tak, že tvoria „jedno telo“ a môžu odovzdávať ľudský život. Muž a žena jedinečným spôsobom spolupracujú na diele Stvoriteľa. Odohráva sa niečo úžasné, vznešené a sväté. Vzniká život, vzniká budúcnosť! Odovzdáva sa štafeta života... Od počiatku je dieťa živou ľudskou bytosťou. Ľudský život treba chrániť už od počatia. Od tejto chvíle má právo na život. Ústava Slovenskej republiky v článku 15 hovorí: „Každý má právo na život. Ľudský život je hodný ochrany už pred narodením.“
/prostredníctvom CD – prehrávača počúvame detský plač dieťaťa.../ Je na tomto svete niečo krajšie ako je plač dieťaťa? Veď prvý plač dieťaťa pre nás znamená zachovanie ľudského rodu. 

Otázka pre žiakov: kto by nám vedel povedať, koľko detí sa narodí na Zemi za 1 sekundu? No skúste si typnúť.  Každú sekundu sa na Zemi narodia štyri deti, čiže 14 400 za hodinu a viac ako 300 000 za deň. Ale aký tu protiklad. Mnohí hovoria, že 3. svetová vojna sa už začala a stále trvá. Veď každú minútu sa zabíja 160 detí umelým potratom. To je každú hodinu okolo 10 000. Každý deň 226 000. Ročne je to 80 miliónov. 80 miliónov! Len sa zamyslime, že každý deň týmto strašným hriechom - umelým potratom, zomiera väčšie mesto ľudí. Keď si uvedomíme, čo je dieťa... Aká je v ňom krása... potom pri čítaní štatistiky, že na Slovensku sa zabilo už okolo dvoch miliónov nenarodených detí, nám musí byť do plaču. Skoro pol národa je preč. Možno by jeden z nich bol vymyslel napr. liek na rakovinu. Žena, ktorá neplánovane otehotnie, je v ohromnom strese. Nevidí pozitívnu stránku veci. Problém potrebuje  preniesť z hlavy do srdca. V srdci si potrebuje vzbudiť lásku k dieťaťu. Má si uvedomiť, že je jej. Ak žena zostane v panike, často rieši situáciu umelým potratom. /z CD – Piesne nenarodených – si vypočujeme pieseň – Pieseň nenarodeného dieťaťa – text viď. príloha č. 1./

Myslím, že mnoho žien by na potrat nešlo, keby ich mal kto podržať. Dieťa treba priniesť na svet. Aj vtedy, ak sa dvaja nezoberú. Po svete chodí veľa statočných dievčat, ktoré po zaváhaní prijali dieťa. Obdivujem ich. Neobdivujem ich hriech, ale ich odhodlanie prijať dieťa a ich nádej, že  predsa sa ktosi nájde, kto ich príjme aj s dieťaťom. A že to bude tentokrát z úprimnej lásky.      

· Formovanie životných postojov (10 min.)

Aktivita: prednesiem krátky úvod o vzhľade motýľa a švába. Na magnetickú tabuľu pripevním obrázok švába a motýľa – viď. príloha č. 2.  

Motýľ – pekný, estetický hmyz, radi sa naň pozeráme, obdivujeme ho, vyvoláva v nás príjemné pocity krásna a vznešenosti... 
Šváb – vzbudzujúci odpor, nečistotný hmyz, ktorý spôsobuje škody najčastejšie vo veľkokapacitných kuchyniach, veľmi rýchlo sa rozmnožuje, pohľad naň vyvoláva v nás nepríjemné pocity zdesenia a odporu...

Po krátkom úvode sa žiaci rozdelia do 2 skupín, v ktorých sa budú zamýšľať  nad  otázkami:

1. odtrhli by ste motýľovi krídlo? 

2. zašliapli by ste švába?

3. prečo by ste neodtrhli motýľovi krídlo? Žiaci si v skupinkách pripravia rôzne odpovede: je pekný, nežný, jemný, krehký, krášli život...

4. prečo by ste zašliapli švába? Odpovede: prenáša choroby, nehygienický hmyz, je odpudzujúci, ničí, saje, ubližuje...

Pokračujem: živé tvory nám symbolizujú to, čo je v nás pekné i škaredé. V živote sme tiež motýľmi i švábmi. Koľko mladých ľudí dnes hľadá v sebe motýľa, chcú byť krásnymi. A väčšinou sa cítia ako šváby – toľko majú starostí, problémov so sebou, so svojím telom, s rôznymi závislosťami, so sebaúctou.

Ukončenie aktivity – každý z nás má v sebe motýľa. Hľadajme v sebe motýľa – to, čo je pekné v tebe, odhaľuj to iným. Pomôž odhaliť motýľa v sebe aj mladým ľuďom okolo teba, veľmi to potrebujú. Snažme sa prežiť svoj život  ako nádherné motýle, ktoré skrášľujú náš svet a život v ňom. Neničme žiaden ľudský život, ale doprajme každému počatému dieťaťu uzrieť krásy tohto úžasného sveta.
10. Úlohy, predsavzatia, návrhy do ďalšieho stretnutia 
- Zadanie domácej úlohy (2 min.)
Dnes dostanete za domácu úlohu niečo netradičné. Pokúsite sa na papier A5 napísať svojim rodičom list, ktorým sa poďakujete za to, že vám odovzdali život, že vás dokázali prijať a priviesť na tento svet, že vám každodenne prejavujú svoju lásku. A keďže čo nevidieť tu máme Vianoce, tento list na Štedrý podarujete rodičom ako svoj najkrajší vianočný darček. 

- Záver – modlitba (3 min.)

V závere dnešnej hodiny si vypočujte krátku báseň, ktorá bude zároveň aj našou modlitbou:

„To, že si tu, nie je žiadna náhoda. Si Bohom veľmi chcený. Od svojho počiatku. Nikdy neexistovala osoba ako si Ty. Si vzácny. Boh Ťa vidí ako nádherného motýľa. A miluje Ťa práve preto, že Ty si Ty.

Ty si Ty!

Si jedinečný a Tvoje bytie nie je žiadna náhoda. 

Nezabudni to nikdy:

že žiješ, nebol Tvoj nápad,

A že dýchaš, nebolo 

a  že dýchaš, nebolo Tvoje rozhodnutie.

Nezabudni to nikdy: 

že žiješ, bol nápad niekoho iného, 


a  že dýchaš, bol Jeho dar Tebe.

Nezabudni to nikdy:

nikto nemyslí, necíti a nekoná tak ako Ty,

a nikto sa nesmeje tak, ako to práve teraz robíš Ty.

Nezabudni to nikdy:

nikto nevidí oblohu presne tak ako Ty, 

a nikto nevedel to, čo vieš Ty. 

Nezabudni to nikdy:

Tvoju tvár nemá nikto viac na tomto svete,

a také oči máš len Ty sám jediný.

Nezabudni to nikdy:

Ty si bohatý, to je jedno, či s peniazmi alebo bez nich,

lebo Ty vieš žiť! Nikto nežije ako Ty.

Ty si zvolený, žiadna náhoda, žiadna nálada prírody, 

je celkom jedno, či Tvoja pieseň života je v e-mole, 

alebo v e-dure.

Ty si geniálna Božia myšlienka!“
   




Amen.
11. Pochopenie, s akým by žiaci mali odchádzať z  tejto katechézy:


Žiaci by si mali uvedomiť, že každý počatý život je Božím darom nielen pre muža a ženu, pre ich najbližšiu rodinu, ale je obrovským darom pre celý svet. Tento tvor je jedinečný a je potrebné chrániť ho už od samotného počatia. Má také isté právo na život, ako jeho otec, matka, brat, či sestra. Každé dobrovoľné a chcené zbavenie sa – zabitie tohto Božieho stvorenia je ťažkým hriechom. Len Boh je Pánom života i smrti. 
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13. Príloha:
PRÍLOHA č.1
Pieseň nenarodeného dieťaťa
R: Som dieťa z Texasu, 

v pravde ani nie som.

Obraz mojej hlavy straší, beží svetom.

V obale na smeti našli ma náhodou,

pýtam sa vás ja tiež, čo koho do toho.

1. Fabriky, továrne sú rôzneho druhu,

táto však nakŕmi psov, potkanov každého druhu.

Kde sú moje ruky, kohože privinú?

Kde sú moje nohy, za kým budú bežať?

Kde moje srdce, kto mi ho odniesol?

V hrudi už netlčie, o láske sa viac nedozvie.

R: 

2. Môj úsmev na tvári, kde sa mi potratil?

A účes na hlávke, ktože mi upraví?

Ústa roztrhané, smädné sú,

pýtajú si mlieka od pŕs mojej mamy.

Uši nepočujú, oči nič nevidia.

Kto je mojím otcom, kto je mojím katom?

R:

3. Dnes viem, s bratom nebudem sa ja hrať,

s deťmi na ulici za loptou utekať.

Dnes viem, určite do školy nepôjdem,

nebude mi treba šlabikár, či pero.

Dnes viem, určite nenájdem svoj poklad,

nebudem ja pyšný na svojho otca.

R:

4. Nemám už nikoho, priateľa či mamy,

nesiem ja však odkaz všetkým deťom malým.

Svet nás už zavrhol a už ani nie sme.

Len Ježiš dobrý, nám život navráti.

Pošle nám Matku Terezu, brata Marxa, Števa z Ružomberka, 

Božích dobrých ľudí.

R:

PRÍLOHA č.2
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obrázok švába
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obrázok motýľa 
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